



“浙江新闻”客户端



“浙江法制报”微博

新闻热线:0571-87054420 13857101115

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn 浙江法治在线:www.zjfol.com.cn

一张蓝图绘到底 同心共筑平安梦

平安浙江新愿景:打造平安中国示范区(上)

本报记者 朱兰英 文 王志浩 摄

13年前的春天,平安浙江建设扬帆起航。

2017年春天,首批50个“平安金鼎”即将颁出,标志着平安浙江建设站到了新的起点。

沉甸甸的“平安金鼎”,镌刻着13年来平安浙江建设所走过的路——一条以平安建设促进经济社会发展、保障人民安居乐业的成功之路,一条平安中国在浙江的生动实践之路。

一张蓝图绘到底,同心共筑平安梦。到如今,平安浙江建设已是层层桃李花、处处瓜果香,在维护千家万户安宁之时,也为建设平安中国提供了先行样本、宝贵经验。

13年奋力实践,平安浙江建设硕果累累。去年9月,习近平总书记在G20杭州峰会期间,对浙江提出了“秉持浙江精神,干在实处、走在前列、勇立潮头”的新要求。新方位、新挑战,新使命、新要求,平安浙江建设在新起点确立了打造平安中国示范区的新愿景。

人民群众安全感满意率领跑全国

2004年5月,任平湖市委政法委副书记不久的王木根,欣喜地得知省委作出建设平安浙江的决策部署。

这位常年扎根基层的政法干部因此兴奋不已,“我们以前也常说平安,但这次,我们要建的平安不是小平安,而是大平安。这也对政法工作提出了新的更高的要求。”王木根至今忘不了,这个基于浙江经济社会发展实际的决策部署带给他的压力和动力。

之后的13年,王木根从未离开过平湖市委政法委书记这个岗位,与所有平湖人一起,为了“平安平湖”日复一日地坚守、坚持。和平湖一样,这13年,平安建设在各地各行各业蓬勃开展,已显“花开满园”之态。

13年来,抓发展、抓民生、抓和谐,已成为全省上下的共同理念和自觉行动。一张“经济报表”、一张“平安报表”,是党政“一把手”案头的标配;“怎样建设平安浙江,建设一个更好的平安浙江”,成为老百姓关心且愿意撸起袖子一起干的事情。

为了压实责任,2016年11月,浙江省委办公厅、浙江省人民政府办公厅出台《浙江省平安建设和社会治安综合治理领导责任制实施办法》,明确平安建设和社会治安综合治理的工作实绩是领导班子、领导干部综合考核评价的重要内容,与业绩评定、晋职晋级、奖励惩处挂钩。

13年来,浙江被公认为全国最安全、社会公平指数最高的省份之一。全省刑事发案、生产安全事故、信访总量持续下降,人民群众安全感满意率连续13年位居全国前列,2016年达到96.43%。特别是在G20杭州峰会安保这场大考中,交出了一份“绝对安全”“万无一失”的平安答卷,展示了社会治理的浙江方案。

13年来,平安浙江建设融入经济、政治、文化、社会建设



问计于民

以及生态文明建设中,百姓生活水平、幸福指数稳步提升。我省社会发展水平总指数位居各省区前列,城乡居民收入分别连续16年和32年位居全国各省区第一。同样,浙江也是生态环境质量领跑全国的省份。

让百姓为平安点赞,成为各地党政领导干部奋力追求

并为之骄傲的事情之一。全省11个省辖市、89个县(市、区)都获得过平安称号,到2017年有3个市和47个县(市、区)因连续12年获得平安市、平安县(市、区)的称号,将被授予“平安金鼎”。

(下转5版)

今朝终于扬眉吐气! 22年前的“宁波绿洲珠宝行案”昨日告破

本报记者 陈佳妮

“今朝终于扬眉吐气了!”“天字第一案告破在即!”

昨天记者的朋友圈里,有多名公安战线的朋友发出这样的信息。难道,22年前的“宁波绿洲珠宝行案”破了?这是记者的第一反应。果然,是!

这起浙江刑侦专家们每次谈及必言痛和遗憾的案件,这起浙江公安发出最高悬赏金额的案件,这起过去了将近22年的大案,终于告破!

29日深夜,省公安厅发布通报,嫌疑人已被抓获,为浙江台州临海人,出生于1972年,常在浙江绍兴诸暨市居住。

悬赏从20万到50万,就为抓住他

记者查了一下,“宁波绿洲珠宝行案”最近一次“高调”地出现在公众视野是2010年9月。当时,宁波市公安局发出悬赏公

告,悬赏50万元寻找该系列抢劫杀人案的重要关系人。

案件最早发生在1995年12月6日凌晨,嫌疑人从外墙爬进宁波市绿洲珠宝行六楼,再从电梯井道下到一楼,将两名保安制服后捆绑,抢走价值160余万元的珠宝,临走时将两名保安枪杀。

1998年4月7日,绍兴市供销大厦,嫌疑人从三楼爬进大楼,潜到二楼黄金饰品柜附近时,被值班保安发现。嫌疑人用手枪打伤保安,从原路返回三楼,沿事先预留的绳索逃跑。

2004年1月21日,也就是农历大年三十晚上,诸暨市第一百货商店。嫌疑人爬入三楼,在潜至二楼服饰商场附近时,被值班保安发现,他用手枪将保安打伤后,沿原路逃跑。

2007年11月,诸暨某珠宝店,有人企图抢劫,失手,然后逃离。刑侦专家认为,这起案件与“宁波绿洲珠宝行案”是同一人所为。

警方表示,1995年和1998年案发时,当时的技术手段并不能确定嫌疑人是同一人。2004年案发后,警方从作案手段、现场、抢劫对象及枪弹痕迹等方面做了比对,确定三案为同一人所为。2005年,宁波警方曾为此案开出过20万元的悬赏,但当时还没有嫌疑人的影像资料。

2010年9月,在宁波警方公布的悬赏通报中,出现了犯罪嫌疑人的影像资料和照片。从照片上看,他穿着一件黑色的内衣,外穿一件黄色夹克,下穿一条浅色裤子。

2015年3月,诸暨警方再次发出悬赏公告,称“2007年11月诸暨市城区发生一起重大刑事案件,现需寻找重要关系人。希

望广大群众根据录像(照片),积极提供线索,对提供线索并经公安机关确认的,公安机关给予人民币5万元奖励;据此破获案件的,给予人民币20万元重奖,奖金以绝对保密方式支付”。

他是谁? 他为啥能藏那么久

据警方调查,嫌疑人具有丰富的反侦查能力。在“宁波绿洲珠宝行案”中,他是从六楼顶层切断总机房电话线后,于午夜零点50分左右沿电梯井道,进入一楼营业大厅。而后来发生的几个作案现场留下的作案工具,包括特制组合式撬棒、军用背包绳、高压绝缘手套、骨柄尖刀、自制消声器等物,说明他“狡猾”且“技能高超”。

他是谁,他到底藏在哪里?一些当年侦办过此案的刑侦专家已经退休或调离刑侦岗位,但“宁波绿洲珠宝行案”,成为他们心中的一根刺、一根刺。

但“耐心+毅力+技术进步”,最终让浙江公安翻过了心中的这座山。3月29日,警方在绍兴诸暨将犯罪嫌疑人捉拿归案。

29日晚上11点37分,省公安厅通过官方微博发布通报:3月29日下午14时21分,宁波、绍兴系列持枪抢劫杀人案犯罪嫌疑人徐某(男,1972年出生,籍贯台州临海市)在诸暨下坊门新村的某棋牌室内落网。浙江省公安厅将于3月30日下午15时在诸暨市召开新闻发布会,通报案件侦破的具体情况。

本报记者已连夜赶往诸暨,采访报道案件详情。

中国銀行 BANK OF CHINA

手机银行转账全免费